

## “不忘初心 牢记使命”主题教育进行时

高起点谋划 高标准开局 高质量推进

## 黄南州第二批主题教育全面铺开

文 / 姚子龙

全州“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议召开后,各单位各部门积极响应、迅速行动、及时跟进,切实把思想和行动统一到党中央和省委、州委决策部署上来,主动提升站位、精心组织实施,以高度的政治责任感扎实推动第二批主题教育全面铺开。

州人大常委会党组于9月10日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育学习会。强调要强化责任落实,认真履行一岗双责,确保活动有成效、有特色。要全面把握主题教育的总要求和目标任务,积极参加学习,把学习教育、查找问题、整改落实结合起来,认真查找自身是否存在干事创业精神不振、担当作为劲头不够、为民服务不实在、不尽力等具体问题,围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”“对标党章党规找差距”“针对自身不足提出下一步努力方向”三个题目,撰写心得体会,使每一名党员清晰初心、扛起使命,进一步坚定理想信念。要统筹安排好各项工作,把主题教育与“乡镇人大建设年”活动、代表建议办理情况、民族团结进步、精神文明、联点村帮扶、党组书记及机关党组书记讲党课等工作紧密结合起来,做到两不误、两促进,通过主题教育学习,促使党员干部工作能力、服务水平有新提升,促使人大机关整体形象和工作效率再上新台阶。

州政府党组于9月11日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育安排会。强调要把主题教育同推进学习教育常态化制度化结合起来。要统筹好学习和工作,带头落实主题教育各项任务,不断增强学习的针对性、实效性。通过读原著、学原文、悟原理,及时跟进党的理论创新,做到真学真懂真用。要把主题教育同深化州情认识结合起来。吃透党中央、国务院和省委省政府重大政策、重大工程、重大举措,聚焦“一优两高”“三区建设”,紧扣全州经济社会发展瓶颈和短板以及群众反映强烈的突出问题,在发现问题、解决问题上出实招。要把主题教育同实现年度目标任务结合起来。对照年度目标任务,梳理分析短板弱项,及时查漏补缺,推动工作落实,全力抓投资、抓消费、抓民生、抓收支,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、保生态、防风险各项工作,确保全面完成年度目标任务。要把主题教育同转变作风提效能结合起来。聚焦“五个对照”“18个是否”和十个方面专项整治任务,改进工作方法、提高工作能力,促进工作作风转变和效能提升,做到学

有新收获、学有新进步、学出新气象,努力把主题教育成果转化为推进改革发展稳定各项工作的实际行动。

州政协党组于9月11日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,强调要通过“三学三提升”,确保学习取得实效。要领导带头引导学,常态化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在弄懂弄通做实上作表率,提升学习示范性。要集中组织共同学,紧密联系政协工作实际,将机关早读会、“三会一课”与集体学习有机结合,精心制定学习计划,在对规定篇目全面系统学习的基础上,强化对习近平总书记关于人民政协工作的重要论述的学习,推动学习往深里走、往实里走、往心里走,做到学深悟透、融会贯通、真信笃行。要业余时间主动学,组织机关党员在青海干部网络学院、“法宣在线”“学习强国”和“黄南先锋智慧党建”等平台开展个性化“菜单式”学习,由“要我学”转变为“我要学”,以主题教育的学习成效推动新时代政协事业新发展。

州纪委监委于9月12日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集中读书学习会,启动“不忘初心、牢记使命”主题教育。强调对标对表主题教育目标任务,在做好规定动作的同时,结合实际在自选动作上有所创新,努力把教育成果转化为坚定理想信念、砥砺党性修养、忠诚履职尽责的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要压实责任,坚持以上率下,带头学习调研,带头检查整改,把主题教育抓实抓细抓好。要力戒形式主义、官僚主义,确保理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁做表率。要坚持统筹兼顾,做到主题教育与中心工作两不误、两促进,把主题教育与贯彻落实中央纪委三次全会、省纪委三次全会和州纪委四次全会精神结合起来,同“政策落实年”“基层减负年”“基层建设年”活动结合起来,同向发力、同频共振,推动全州党风廉政建设和反腐败工作纵深发展。

州委办公室于9月11日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育读书学习会,强调要在理论学习上读懂弄通,做到常学常新、知行合一、学有所用、用有所成,进一步提高以文辅政、参谋助手的意识和能力。要在思想认识上树牢公仆意识,甘做革命的螺丝钉、人民的勤务员。要在干事创业上始终担当作为,确保办公室各项工作高效运转、万无一失。要在为民服务中注重破解难题,经常性聆听群众的声音,切实找准

为民服务的切入点,明确责任,下大气力把群众的事解决好落实好。要在清正廉洁中作出模范表率,加强干部职工廉政教育,做好忠诚为党、廉洁自律、责任担当、勤奋工作的表率。

州委组织部于9月17日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,对主题教育进行部署落实。强调州委组织部既是全州“不忘初心、牢记使命”主题教育的组织者、指导者,又是具体参与者、实践者,担负着“双重职责”,要将开展主题教育作为践行“两个维护”的现实检验、提升工作质量的重大机遇、加强自身建设的有力载体,确保在全州主题教育中走在前、作表率、争一流。要在深化学习上作表率。牢牢把握主题教育正确方向,学习贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想,提升思想理论水平,提高辩证思维能力,提升分析解决问题的能力。要在调查研究上作表率。围绕坚决打好三大攻坚战,深入开展扫黑除恶专项斗争,应对和化解各种风险挑战,围绕解决当前在党的建设和组织工作中存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题,深入开展调查研究。要在检视问题上作表率。主动列出检视问题清单和整改清单,努力把问题找出来、把差距找出来。要在整改落实上作表率。不折不扣落实好党中央和省确定的专项整治任务。结合组织工作职能,列出组织部门需要整治的任务清单,制定突出问题专项整治工作方案,全力推动专项整治取得实效。

州委宣传部于9月12日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,对宣传系统主题教育进行安排部署。强调要把主题教育与宣传思想工作相结合,从领导抓起、从机关做起,抓思想认识、抓检视问题、抓整改落实、抓组织领导,结合“四力”教育实践,开展革命传统教育、形势政策教育、先进典型教育和警示教育,教育引导党员干部以彻底自我革命精神解决违背初心和使命的各种问题,用守初心和担使命汇聚起推进黄南宣传思想事业加快发展的强大力量。

州委统战部于9月11日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育学习会。强调要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,推动主题教育高起点、高标准、高质量深入开展,持久推动黄南统一战线和民族宗教工作不断开创新局面、迈上新台阶。要聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,以补课补钙、加油充电为着

力点,深化理论学习,领会领悟习近平总书记新时代新思想,切实经受洗礼。要强化主体责任,对标对表目标任务,以实实在在的成效,为建设富裕文明和谐美丽幸福新黄南贡献统战力量。

州委政法委于9月11日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集体学习会。强调要着力抓好学习教育,把习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于政法工作的重要思想转化为做好政法工作的思路举措。要着力抓好调查研究,聚焦“六个围绕”,坚持问题导向,深入基层、深入群众、深入实际,扎实开展调查研究。要结合创建藏区社会治理示范区工作,把基层创造的新鲜经验上升为制度措施,固化为长效机制,作为强基础、固根本、管长远的有效举措。要着力抓好检视问题,聚焦党的政治建设、思想建设、作风建设等方面存在的突出问题,聚焦中央第18扫黑除恶专项斗争反馈问题进行检视反思,逐条列出问题清单、剖析思想根源、明确努力方向。要着力抓好整改落实,把“改”字贯穿主题教育始终,坚持边学边查边改、即知即改真改,推动作风问题与工作问题、共性问题与个性问题、显性问题与深层问题一起解决。

州法院党组于9月12日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。强调要坚持抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位,强化责任落实,做到聚焦根本任务开展工作、把握总体要求推动工作、落实四个环节贯彻工作。要站在政治和大局的高度,充分认识主题教育对于牢记初心使命、坚定理想信念、永葆政治本色的重大意义,对于推动法院工作高质量发展的重大意义,进一步增强责任感、使命感和紧迫感。要统筹兼顾、合理安排,切实把主题教育与加强党的政治建设、推进“两学一做”学习教育常态化制度化、集中整治形式主义官僚主义、突出问题专项整治、扫黑除恶专项斗争等有机结合起来,同安排、同部署、同推进,用审判工作的实绩来检验主题教育的成效,做到两手抓、两促进。

州检察院党组于9月11日召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,对学习的内容、形式、要求等方面提出具体要求。以中心组学习和集中学习为主,每天集中6个小时,由副县级以上领导干部领学规定篇目,结合领学内容谈体会、谈感想,做到时间、人员“双集中”,推动集中学习往深里走、往心里走、往实里走。

